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TSV Bayer Dormagen U23 mit 40:39 (16:19) Sieg  
gegen den TuS Ferndorf 

Tolle kämpferische Leistung 
 

Endlich zeigte die U23 des TSV was in ihnen steckt. Beim Spiel gegen den TuS Ferndorf zeigte die 
Mannschaft eine großartige kämpferische Leistung und konnte sich mit 40:39 (16:19) letztendlich 
verdient durchsetzen. 
 
In der ersten Halbzeit war sofort zu spüren, dass es der Mannschaft nicht an Motivation mangelte. 
Jeder Ballgewinn und jedes Tor wurden bejubelt und die Spieler feuerten sich immer wieder 
gegenseitig an. Leider verfiel die Mannschaft schnell in eine viel zu hektische Spielweise, sodass die 
erfahrenen Spieler aus Ferndorf zu vielen einfach Toren kamen. In der Abwehr mangelte es an 
Aggressivität und im Angriff vergab man zu leichterfertig beste Chancen. 
 
Zu Beginn der zweiten Halbzeit schien die Pausenansprache von Trainer Pascal Mahé gewirkt zu 
haben. Vorne schossen die Spieler wichtige Tore und auch die Abwehr trat stark verbessert auf. 
Leider ließ sich die Mannschaft von der allgemeinen Hektik mitreißen und so kam es wieder häufig 
zu technischen Fehlern und Fehlwürfen, sodass die Ferndorfer den Vorsprung von 3 bis 4 Toren 
zunächst konstant aufrecht erhalten konnten. Die top motivierten Dormagener ließen jedoch nicht 
locker und kämpften sich Tor um Tor heran, bis sie die Partie schließlich kippen konnten. Nachdem 
der TSV die Führung übernahm, gab die Mannschaft diese bis zum Schlusspfiff nicht mehr ab. 
 
„Ich bin stolz auf meine Jungs. Die Einstellung war super. Wir haben toll gekämpft und wurden 
letztendlich mit zwei wichtigen Punkten belohnt. Darauf müssen wir in Zukunft aufbauen“, so 
Trainer Pascal Mahé. 
 
Bereits am nächsten Wochenende kann die U23 die nächsten 2 Punkte holen. Am Sonntag, den 14. 
Dezember sind die „jungen Wilden“ bei der OSC 04 Rheinhausen zu Gast. Anwurf ist um 16 Uhr. 
 
 
 

TSV Bayer Dormagen U19 gewinnt 32:26 (12:14) gegen die TuSEM Essen 

Die nächsten Punkte gesichert 
 
 
Weiterhin positiv verläuft die Saison für die U19 des TSV. Am Samstag konnte sie sich mit 32:26 
(12:14) gegen die TuSEM Essen durchsetzen. 
 
In der ersten Halbzeit hatte die U19 des TSV noch Probleme mit der 6-0 Deckung der Gäste aus 
Essen. „Unsere Rückraumspieler waren nicht gefährlich genug, daran müssen wir noch arbeiten“, 
so Trainer Pascal Mahé nach dem Spiel. Die Gäste aus Essen zeigten eine starke Leistung und 
führten so folgerichtig zur Halbzeit mit 14:12. 
 
In der zweiten Hälfte fanden dann die Rückraumspieler des TSV besser ins Spiel. Die Mannschaft 
hatte sich nun auf die 6-0 Deckung eingestellt und kam zu leichten Toren, sodass sie letztendlich 
verdient mit 32:26 gewann.  



„Die zweite Halbzeit war besser, jedoch ist es nicht in Ordnung schon 10 Minuten vor Spielende zu 
glauben, dass der Sieg nicht in Gefahr ist. Wir müssen in Zukunft bis zur letzten Sekunde hellwach 
sein“, warnte Pascal Mahé. 
 
Hellwach müssen die Spieler der U19 auch am nächsten Samstag, den 13. Dezember sein. Dann 
spielen sie auswärts gegen die JSG Hattingen/Welper. Anpfiff ist um 15.30 Uhr. 
 
 

TSV Bayer Dormagen U17 gewinnt 32:29 (14:11) gegen den Longericher SC 

Verdienter Sieg 
 

In der Erfolgsspur bleibt die U17 des TSV. Sie konnte sich am Wochenende mit 32:29 (14:11) 
gegen den Longericher SC durchsetzen. 
 
„Es war von Beginn an klar, dass uns in Longerich kein einfaches Spiel erwarten würde. Umso 
zufriedener bin ich, dass wir verdient gewonnen haben“, so Co-Trainer Dr. Ruben Goebel nach dem 
Spiel. 
Der Spielverlauf gestaltete sich besonders in der ersten Halbzeit sehr ausgeglichen. Die 
Dormagener boten eine starke Defensivleistung, verwarfen jedoch im Angriff noch zu viele Bälle.  
In der zweiten Halbzeit war dann eine deutliche Verbesserung im Offensivspiel der U17 zu 
erkennen. Endlich konnte die Mannschaft aus den Ballgewinnen in der weiterhin starken Defensive 
Kapital schlagen und den Sack zu machen. 
 
Am nächsten Samstag trifft die Mannschaft auf die CVJM Oberwiehl. Anwurf ist am Samstag, den 
13. Dezember um 15.30 Uhr in der Halle 1 am Höhenberg. 
 
 
 
 
 

TSV Bayer Dormagen U15 mit 37:32 (16:16) Sieg gegen ASV SR Aachen 

C-Jugend marschiert weiter 
 

 
Auch an diesem Wochenende zeigte die Dormagener U15, dass sie verdient an der Tabellenspitze 
stehen. Beim 37:32 (16:16) Sieg gegen Schwarz-Rot Aachen gab Trainer Jörg Bohrmann auch 
jenen Spielern eine Chance, die ansonsten nicht so häufig zum Zuge kommen. 
 
Wie gewohnt zeigten die jungen Talente wie temporeiches Spiel auszusehen hat. Die erste Hälfte 
konnten die Gegner aus Aachen noch ausgeglichen gestalten. „Ich bin nicht ganz zufrieden damit, 
wie einige Jungs gespielt haben. Manchen denen ich heute eine Chance gegeben habe, haben diese 
nicht genutzt“, so Trainer Jörg Bohrmann. 
 
Standen aber die Leistungsträger auf dem Platz, wurde schnell deutlich, dass die Dormagener den 
Gegnern aus Aachen spielerisch einfach überlegen waren. So konnte sich die Mannschaft in der 
zweiten Halbzeit absetzen und letztendlich souverän gewinnen. 
 
Die nächste Aufgabe erwartet die C-Jugend des TSV am kommenden Donnerstag, den 11. 
Dezember. Anpfiff beim Spiel gegen den Poppelsdorfer HV ist auswärts um 18 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



TSV Bayer Dormagen U19 II mit 46:29  Erfolg gegen den TuS Königsdorf 
 
Erfreuliches gibt es von der U19 II des TSV zu vermelden. Die Spieler von „Ersatz“-Coach 
Michael Hillbring konnten zwei wichtige Punkte aus Königsdorf entführen. 
 
„Heiß wie Frittenfett“ war die Mannschaft vor der Partie und das sah man von der ersten 
Minute an auch auf dem Platz. Das schnelle Umschalten von Abwehr auf Angriff erwies 
sich als wirksames Mittel gegen die Königsdorfer. Immer wieder konnte die TSV-
Defensive Bälle abfangen und die zahlreichen Tempogegenstöße wurden sicher 
verwandelt. Die Gegner des TuS Königsdorf fanden nur selten ein Mittel gegen die 
defensive 6-0 Deckung der Gäste aus Dormagen. Auch wenn es noch einige 
Abstimmungsprobleme in der Deckung gab, fielen diese kaum ins Gewicht, da die 
Mannschaft im Angriff sehenswert mannschaftlich agierte.  
Gegen die 5:1 der Hausherren hatten die Dormagener keine Probleme immer wieder zu 
klaren Torchancen zu kommen.  
 
Dieses Spiel sollte allen Beteiligten erneute Hoffnung auf die Play-Off Plätze geben, denn 
diese sind nun in greifbarer Nähe. Am nächsten Sonntag, den 7. Dezember muss die 
Mannschaft in einem klassischen „4-Punkte-Spiel“ gegen den TV Forsbach noch einmal 
eine Schippe draufpacken. 
 
Es spielten: Schellhorn, Daniel; Simon, Ruben (beide Tor); Will, Lukas (17/2); Ostheller 
Jan-Hendrik (11); Minten, Oliver (5); Ponzelar, Philipp (5); Breitbach, Thorsten (3); 
Ritterbach, René (2); Schroden, Daniel (2); Röhrich, Nils (1); Steiger, Lennart 
 
Lukas Will 
 
 
 
 

Sieg gegen den Tabellenführer 
 

TuS Königsdorf-B2 Jugend 26:27 (13:11) 
 
Die zweite Mannschaft aus Dormagen trat auswärts gegen den ungeschlagenen 
Tabellenführer TuS Königsdorf an.  
Der Gastgeber fand in der Anfangsphase nicht die geeigneten Mittel, um zum Torerfolg 
zu gelangen. Dormagen hingegen konnte durch eine sichere 2. Welle überzeugen und 
einige Tore erzwingen. So verlief das Spiel ausgeglichen und keine Mannschaft konnte 
sich absetzen. Gegen Ende der 1. Halbzeit versäumten die Spieler den Führungstreffer zu 
markieren, obwohl es genug Möglichkeiten dafür gab. So musste man sich zur Halbzeit 
noch mit einem Rückstand von 13:11 zufrieden geben. 
In der Halbzeitpause realisierten die Spieler, dass heute mehr zu erreichen ist, als man 
vorher gedacht hatte. So konnte die Mannschaft trotz eines Vier-Tore-Rückstandes das 
geforderte Tempospiel umsetzen und sich wieder herankämpfen. Nun war der Wille zu 
sehen, dieses Spiel zu gewinnen. Königsdorf wirkte zunehmend ideenlos gegen die 
aufspielenden Dormagener. So konnte man über die erste Führung zum 21:22 einen 
Zwei-Tore-Vorsprung erzielen und diesen bis zur letzten Minute verteidigen. Und auch 
diese letzte Minute konnte erfolgreich gestaltet werden, so dass man zum Schluss 
hochverdient mit 26:27 siegen konnte. 
Grundstein für diesen Erfolg waren Spieler in der Abwehr, die sich gegenseitig unterstützt 
haben und ein konsequent vorgetragenes Tempospiel. 
 
Es spielten: Breuer, Stefan, Klein, Sascha 9/3, Kleinig, Tobias, Krause, Julian 1, Lukac, 
Jan , Minten, Oliver 6, Röschmann, Marco 2, Peters, Matthias 5, Ritterbach, Rene 1, 
sowie Simon, Ruben und Boldt, Pascal im Tor. 
 
Michael Hillbring 

 



C3-Jugend dominiert Flittard 
 
C3-Jugend – TV Flittard a.K. 59:24 (31:8) 
 
Im letzten Spiel des Jahres 2008 zeigte der 95er Jahrgang technisch versierten und 
temporeichen Handball. 
Der Sieg gegen den TV Flittard, der außer Konkurrenz am Spielbetrieb teilnimmt, war zu 
keiner Zeit gefährdet. 
Die TSV-Jungs zogen sehr schnell auf 16:1 davon und schraubten das Ergebnis dank 
einer präsenten Abwehrleistung auf 31:8 bis zur Halbzeit hoch. 
In der zweiten Halbzeit hieß es die Konzentration trotz der hohen Führung aufrecht zu 
halten und weiterhin das eigene Spiel mit hohem Tempo fortzuführen. Dies gelang sehr 
gut, wobei man es nun den Flittardern in der ein oder anderen Situation sehr leicht 
machte um zum Torerfolg zukommen. 
 
Es spielten: Jan Ove Wiesner (TW), Andreas Gödderz (TW), Florian Feindt 10, Yannick 
Grams 7, Tim Häuslein 2, Tim Hensel 3, Pascal Kern 9, Robin Kern 4, Jan Lohmann 9, 
Tobias Moll 3, Luca Pesch 8, Jan Urmetzer 5 
 
Björn Barthel 
 
 
 
Overath gegen TSV Bayer Dormagen mD    2:50  (1:25) 
 
An diesem Sonntag mussten die D Lions zu später Stunde nach Overath. Wie schon im 
Hinspiel versuchten die Kids aus Overath alles. Aber sie hatten keine Chance. Schon zur 
Halbzeit war es offensichtlich, dass noch viele Tore fallen würden. Die sicheren Pässe, die 
schnellen Tempogegenstöße und das Mannschaftsspiel war wieder souverän. Eine klasse 
Mannschaftsleistung. Heute konnte man wieder sehen, dass diese Mannschaft ein Team 
ist und die sich einfach blind verstehen. Es haben sich heute mal wieder alle in die 
Torschützenliste eintragen können. Die Trainerin und der Co-Trainer waren sichtlich 
zufrieden. Zu loben sind auch die Overather Kids die trotz der hohen Niederlagen immer 
weiter kämpfen.  
           
Ricarda Schneider 
 

 
 
E-Pumas gewinnen bei Rath-Heumar 
 
Mit einem 34:4 Sieg kehrten die Pumas vom Spiel aus Köln zurück. In einer einseitigen 
Partie führte Dormagen zur Halbzeit bereits mit 17:0. Da die Pumas heute kaum 
gefordert wurden ließ in der zweiten Halbzeit verständlicherweise die Konzentration 
etwas nach. So konnte Rath-Heumar in der zweiten Halbzeit noch vier Tore erzielen. Am 
Ende stand ein verdienter Sieg für die Pumas auf dem Spielberichtsbogen.  
 
Thomas Annas 

 
 
 
 
 
 


